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Ata da decima terceira Sessão Ordinária, da segunda Sessão Legislativa, da décima sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia três de setembro de 
2018. Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às vinte horas, no Plenário 
“Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a decima terceira 
Sessão Ordinária, da segunda Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade 
parapuense, presidida pelo nobre Vereador Roberto Carlos Pereira, presentes na sessão os 
Vereadores Aparecido Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Edson Rodrigues, Glauco 
James Benvindo Monteiro Júnior, Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas 
Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte de Souza, Paulo Roberto Martins, e Vereador Sidney 
Aparecido Fernandes Teruel. Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em 
livro próprio e constatado quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor 
Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os 
interesses voltados para o Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com 
fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, 
ata da decima segunda sessão ordinária do exercício, realizada no dia vinte de agosto de 2018, 
sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da 
Mesa apresentou os documentos relacionados para a pauta do Expediente: Oficio datado 27 de 
agosto de 2018, da Gestora do Departamento Municipal de Saúde Regiane Simone Gimenes 
Fregoneze, em resposta ao Requerimento número 36/2018, de autoria do Vereador Paulo 
Roberto Martins; Indicação nº 125, de 30/08/2018, do Vereador Manoel Duarte de Souza, que 
seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 
municipalidade, para que seja feita a construção de uma cobertura na garagem existente no pátio 
do prédio da Prefeitura Municipal; Indicação nº 126, de 30/08/2018, do Vereador Edson 
Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões 
junto ao setor competente, para que seja feita aquisição de lâmpadas de melhor qualidade para 
serem instaladas no município; Ofício de 17 de agosto de 2018, do Executivo Municipal, em 
resposta ao Requerimento 037/2018, de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins. Na 
sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo 
destinado aos oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso da palavra: Primeiro orador 
inscrito, o Vereador Manoel Duarte de Souza, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos 
colegas vereadores, as pessoas presentes e internautas que acompanham através do sistema de 
câmeras, após, agradeceu a Deus por estarmos aqui, agradeceu sua família pelo apoio, e toda 
população por compreender o cargo que ele exerce e seus colegas de plenário, que sempre estão 
dispostos a ajudar o município, seguiu explicando sobre suas proposituras que vêm de encontro 
com os interesses dos munícipes, como a de uma cobertura no fundo da prefeitura para não 
deixar os novos veículos adquiridos pela administração expostos ao tempo, agradeceu aos 
Deputados que mandaram emendas para nosso munícipio, as obras estão aparecendo, problemas 
estão sendo resolvidos como a erosão na Avenida São Paulo e recape da estrada Prefeito José 
Morales Agudo, que liga a cidade ao Bairro Vitória Paulista, e será muito útil para a população 
que passa por ali, disse que está lá para trabalhar para o povo e explicou sobre a importância da 
política, e que o agente político tem que pedir emendas e recursos, só com recursos próprios é 
impossível se administrar, e essa administração do Prefeito junto com os Vereadores está se 
saindo muito bem nessa parte, trazendo coisas boas para a cidade, agradeceu a todos pelo 
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esforço, agradeceu ao Vice-Prefeito, Milton Mitio que está sempre a disposição para ajudar no 
que for preciso, agradeceu também os funcionários da nossa casa de leis, sempre ajudando os 
Vereadores e atendendo da melhor maneira possível; Segundo orador inscrito, o Vereador 
Aparecido Molina, desejou boa noite aos Vereadores, pessoas presentes no plenário e 
internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, cumprimentou também o 
ex-vereador presente na casa, Luiz Ortiz e desejou boa sorte ao candidato a Deputado Estadual 
que ele está apoiando, o ex-vereador Marcos Couto, que ele tenha sucesso nessa jornada, que de 
tudo certo em sua campanha para que tenhamos um Deputado em nosso município, após, 
agradeceu aos Deputados que visitaram nosso município recentemente como Ana Perugini, 
Barros Munhoz e Reinaldo Alguz, agradeceu os Deputado Barros Munhoz por ajudar no recape 
asfáltico dos Residenciais Santo Antônio e São Francisco, e também ajudou nos recursos para 
reforma da estrada Prefeito José Morales Agudo, que já iniciou os preparativos para obra, 
estimada em aproximadamente cinco milhões, destacou nessa obra a ajuda do Governador 
Marcio França, e a participação fundamental do Prefeito Gilmar Martin Martins, um trabalho em 
conjunto muito importante para nossa cidade, comentou também sobre a obra de reparo da 
erosão na Avenida São Paulo, onde o Prefeito em conjunto com o Deputado Walter Ioshi, se 
mostrou muito contente com esse mês, que está com bastante obras começando e outras 
terminando, disse estar satisfeito com a administração e parabenizou os setores da 
municipalidade responsáveis pelas gestões no nosso município, em seguida, elogiou o 
Governador Marcio França e explicou sobre sua competência na administração pública; Terceiro 
orador inscrito, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, desejou boa noite aos nobres 
pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema 
de câmeras, agradeceu a presença do ex-vereador Luis Ortiz, que está ajudando o candidato a 
Deputado Estadual e ex-vereador dessa Casa, Marcos Couto, o qual ele também irá ajudar, após, 
prestou informações sobre suas indicações que vêm de encontro com o interesse da população, 
como melhorar a qualidade das lâmpadas que estão sendo trocadas em nossa cidade, pois estão 
ruins e sendo trocadas com muita frequência, agradeceu e se despediu; Quarto orador inscrito, o 
Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, desejou boa noite aos colegas Vereadores, 
população presente e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, após, 
comentou sobre o triste episodio no incêndio no Museu Nacional, na Quinta da Boa Vista, no 
Rio de Janeiro, lamentou a destruição de grande parte do acervo daquele museu e comentou 
como é difícil o trabalho para se manter uma instituição dessa finalidade, serviu para ver que o 
congelamento dos gastos através da PEC 95 está começando a mostrar seus aspectos negativos, 
como impedir recursos para instituições, devido a isso seu posicionamento foi contra essa PEC, 
em seguida, explicou sobre o período eleitoral e a visita de alguns candidatos em nossa cidade, 
se mostrou bastante confortável em falar sobre os candidatos que ajudaram muito nosso 
município, nessa atual administração pública, então recebemos o Deputado Barros Munhoz que 
ajudou muito na conquista da reforma da estrada o Bairro Vitória, também no sábado, o 
Deputado Reinaldo Alguz, que ajudou muito o município, como com uma ambulância que já 
está para chegar, e mais recursos também direcionados, agradeceu ao Vice-Prefeito Milton e a 
Primeira Dama Salvânia Trindade Vidoto Martins, que receberam a Deputada Ana Perugini, 
agradeceu ao Prefeito Gilmar que não estava presente pois estava em São Paulo para assinar o 
aditivo de conclusão de mais uma obra para o município, a Deputada Ana Perugini, passou pelo 
gabinete, pela Câmara, conversou com alguns colegas, passou também pelo Conselho Tutelar, e 
como parceira do município, de 2017 até a presente data já ajudou muito como Kit para o 
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conselho tutelar com um carro zero, cinco computadores, geladeira, impressora, também 
mandou R$ 190,000,00 para compra de um Veículo Van para área da saúde do qual já foi 
licitada e logo estará por aqui, também mais R$ 250,000,00 para custeio na área da saúde, e se 
reeleita irá continuar ajudando nossa cidade, por isso é importante a parceria dos municípios 
com os deputados, pois só com recurso próprio não dá para administrar, tem que se conseguir as 
emendas parlamentares, só para destacar, prestou contas de seu mandato até a presente data, que 
de 2017 para cá o Partido dos Trabalhadores representado pelos seus deputados desde o inicio 
de 2017 já enviaram mais de R$ 1.300,000,00 para nossa cidade, parabenizou o partido e 
agradeceu por sempre atende-los (Vereador Roberto Carlos Pereira pediu aparte e confirmou 
tudo o que o Vereador Teruel disse e parabenizou pelo prestigio que ele tem em Brasília junto 
aos Deputados, e o entusiasmo do Teruel para fazer esse trabalho, parabenizou e agradeceu), 
agradeceu a colocação do Presidente da Casa, destacou que não é uma trabalho só dele, mas sim 
de um conjunto de pessoas do seu partido e de outros que sempre buscam ajudar da melhor 
maneira possível; Quinto orador da noite, o Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, 
desejou boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 
acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, usou de seu tempo para 
explicar sobre a política através de seu ponto de vista, como ele entende, que não é mais a 
política com que sonhou, quando a gente começa a olhar a população como um todo, a sair um 
pouco de nossa casa e participar mais da vida dos outros a ver o problema dos outros, e 
pensamos como podemos ajudar, por isso a opção seria a politica, e por isso seguiu esse 
caminho e está no segundo mandato, porém é uma ferramenta que hoje está cega, que não está 
servindo para muita coisa, a gente vê os nobres colegas aqui, falando das emendas, dos 
Deputados, que isso é importante, mas que muito mais poderia ser feito, pois agora vemos a 
política ser articulada, ouve-se falar, coloquei adesivo do fulano no meu carro, ganhei cem reais, 
ganhei um tanque de combustível, até onde vai essa mentalidade, vai chegar um ponto na 
política, nós já temos quarenta e sete por cento dos eleitores dizendo votar em branco ou nulo, 
mal sabem a besteira que vão fazer, isso é um reflexo do descontentamento que tem com o 
político, até quando vamos fazer esse tipo de política, estamos mostrando que isso é só para 
quem tem dinheiro, e para o cidadão, eleitor que encheu o tanque do carro, tomara que dure 
quatro anos, tomara que pague suas contas por quatros anos, pois só verá isso de novo daqui há 
quatro anos, então ninguém está enganando ninguém, as pessoas querem ser enganadas, e hoje 
não se vê como político, seu comportamento diz isso, hoje está mais para um peão, Graças a 
Deus, e pretender ser assim o resto de sua vida, pois essa enxurrada de promessa que vem tudo 
de novo, de sua boca não vão ouvir, porém tem pessoas que querem ouvir, que querem ser 
enganadas, e depois fazem greves, batem panela, vão protestar, mas na hora de votar foi lá com 
o tanque do carro cheiro e confirma, sinceramente, irá terminar o mandato e pelo diagnostico 
seu da política, é péssimo, tudo indica que se afastará, pois não da para engolir uma nação 
grande como a nossa na miséria que está, pois continuam vendendo o voto por nada e os 
políticos metendo o dinheiro no bolso, e a cidade continua abandonada, no mandato passado, 
passou por essa casa de leis, um rapaz que aguentou por dois anos, mas chegou um momento 
que ele jogou a toalha, ele não aguentou a pressão, por motivos pessoais, por motivos de saúde, 
e que a maior decepção foi o jeito que as coisas funcionam, pois para ser político não precisa 
muita coragem não, mas tem que ter estômago, e esse rapaz, saiu, na ocasião perdemos um bom 
colega de trabalho, com boas intenções, depois analisou a coragem que esse ex-vereador teve, se 
viu em uma posição desfavorável, e tomou uma decisão de muita coragem, pois ele mesmo 
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pensa em sair direto, pois está acabando com sua vida, e pela coragem que esse ex-vereador 
teve, o senhor Marcos Couto, parabenizou o mesmo,  e parabéns também pela coragem que está 
tendo de se lançar candidato a Deputado Estadual, um representante de Parapuã, um candidato 
que está acompanhando a postura e está fazendo uma campanha com ideologia, da qual ele 
sonhou em fazer, e espera que ele conquiste seu objetivo, e que continue sempre sendo essa 
pessoa trabalhadora que é, diferente daqueles que fazem política só com o dinheiro, que se um 
dia faltar, não terá um amigo do lado, agora a coragem de sair candidato, o caráter, a vontade de 
levar o nome de Parapuã ao âmbito nacional da política, tem que ser parabenizado, não está 
pedindo voto para ninguém, só está pedindo para analisar e não vote por coisas temporárias, não 
venda o voto, nosso caráter é feito através de atitude e não de palavras, e para quem vender o 
voto não reclame, fique os quatro anos passando necessidades, pois ele é político e pode falar 
isso, pode chamar atenção para o voto consciente, se despediu; Sexto orador inscrito da noite, o 
Vereador Paulo Roberto Martins, desejou boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no 
plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, após, 
parabenizou o trabalho de todos que o antecederam, falando do que foi conseguido junto aos 
seus deputados, isso é de grande importância para o município, parabenizou também o Prefeito 
Gilmar Martin Martins, pela obra na estrada que liga a cidade ao Bairro Vitória Paulista, pela 
obra na erosão da Avenida São Paulo e vai começar o recapeamento nos Residenciais São 
Francisco e Santo Antônio, então estamos vendo que as coisas estão fluindo, embora algumas 
vezes ele faz indicações e requerimentos é taxado de oposição, isso é normal, os Vereadores 
foram eleitos para defenderem a população, nada mais justo do que começar a olhar, ver o que 
está sendo feito e começar a elogiar, quando estiver sendo feito um bom trabalho, mas também 
vai cobrar assim como tem cobrado um médico pediatra na área da saúde, que tudo indica vão 
conseguir, em seguida, agradeceu o Deputado Roque Barbieri pelo grande apoio que tem dado 
ao município, vem ajudando bastante as famílias, em especial na área da saúde, sempre atende 
todos, e agradeceu o Deputado Fausto Pinato que está chegando na região e já destinou uma 
emenda de oitenta mil reais para aquisição de uma ambulância, parabenizou os outros deputados 
que também ajudaram a nossa cidade e aos que se eleitos também irão ajudar, disse também a 
população que está um pouco cansado pois a política aqui é igual a um bumerangue, as vezes a 
gente joga e ele pega em quem está em volta, está acostumando a levar pancada na política, 
então já está calejado, e ele que é político, que briga pela população que defende a população, 
também é espelho, e quando começam a ficar populares, viram alvos, começam a levar 
pedradas, começam a perseguir, mas pode perseguir ele, que mesmo assim não irá mudar seu 
modo de legislar, continuará lutando pelo o que acredita, em especial na área de seu 
conhecimento, a saúde, e quem acha que vai conseguir derruba-lo está enganado, já levou várias 
pancada, mas ainda está de pé, e vai lutar pela população, e está estudando para ser algo a mais, 
como um secretário da saúde ou até mesmo candidato a Prefeito, ganhar uma eleição e trazer 
melhorias para área da saúde, a pessoa pode ter dinheiro, mas se a doença não for curada por 
Deus não é pelo dinheiro que será curada, então precisamos focar na área da saúde e trazer 
melhorias, e agilizar o mais rápido possível os exames, em visitas as casas da população 
constatou que população está doente, precisando de cuidados, e então não da para confiar nos 
governadores, não aconselha a população sobre Governador e Presidente pois está 
desacreditado, mas não está em relação aos deputados que ajudam a cidade, e tem que estar 
solidários a esses Deputados, tem que apoiar e ajudar, em seguida, pediu para que a população 
votasse consciente, olhar quem ajuda na área da saúde, após, pediu a ajuda dos nobres colegas 



5 
 

para pedirem um médico pediatra na cidade, e encerrou dizendo não estar morto não, e vai dar 
muito trabalho para os covardes que tentam prejudica-lo; Sétimo inscrito da noite, o Vereador 
Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, desejou 
boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a 
sessão através do sistema de câmeras, em seguida, pediu ao Prefeito, para que possa fazer um 
trabalho mais próximo a Rede Feminina de Combate ao Câncer do Município de Parapuã, é 
preciso que a prefeitura fique um pouco mais próxima, que atenda aos pedidos, que ajude a 
desafogar algumas coisas, que apoie um pouco mais, em seguida, citou as obras que estão sendo 
feitas no município e parabenizou os Deputados que estão por trás dessas obras e torce para que 
cada um que apoia seu candidato tenha êxito, e os que estão começando também tenham 
sucesso, para ser político tem que ter estomago, tem que ter coragem, não devemos encarar a 
política só com os ideais, que quer ajudar, fazer algo, isso é o que todos pesam, ela é difícil, 
costuma dizer que na política tem duas alegrias, quando ganhamos a eleição que é uma festa e 
quando concretizamos um projeto, mas ela tem muitos espinhos então deseja boa sorte a todos e 
tem certeza que os eleitos estarão olhando para nosso município, em seguida, comentou sobre a 
importância do voto e que como votar branco ou nulo prejudica uma eleição, temos que colocar 
o Brasil em outra situação, temos que pensar em todo o país, filtrar e analisar todos os 
candidatos, após, fez um agradecimento especial ao Deputado Federal Fausto Pinato, que ajudou 
nosso município, mesmo sendo novo, mesmo sem ter votação aqui, ajudou Parapuã, e tem 
certeza que se eleito irá ajudar ainda mais, e também ao Deputado Roquinho, que está indo para 
seu oitavo mandato, e tem ajudado muita gente aqui em Parapuã, em especial na área da saúde, 
não é atoa que tem uma votação expressiva na nossa cidade, é uma pessoa que dá atenção e que 
nos olha no olho, tem outros bons, e ele é muito bom, espera que ele seja reeleito, agradeceu ao 
trabalho feito através do Wellington ex-presidente desta Casa, que é seu representante no 
município, e que mesmo tento perdido uma eleição, não abaixou a cabeça, e continua ajudando a 
população, continua lutando, tem gente que gosta e tem gente que não gosta, mas sabe que ele 
trabalha, não vira as costas para ninguém, ele é assim e é por isso que se coloca a disposição e 
encerrou suas palavras; Oitavo inscrito da noite, o Vereador Edson Rodrigues, desejou boa noite 
aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através 
do sistema de câmeras, em seguida, agradeceu em especial a todas as obras que estão sendo 
feitas e as que estão por vir, como aquisição de ambulâncias, tudo isso graças ao empenho dos 
Vereadores buscando ajuda com seus Deputados e do Prefeito Gilmar que está sempre atrás das 
emendas, em quase dois anos de mandato são mais de dez milhões em verbas para o nosso 
município, se somar só a estrada que liga a cidade ao Bairro Vitória Paulista são quase cinco 
milhões, temos que tirar o chapéu, claro que tem muito para ser feito em todas as áreas, em 
todos os municípios, mas vamos batalhar para que se possa ser realizado tudo o que precisa ser 
feito, disse que no ultimo dia 29 estiveram no Departamento da Educação junto com o Prefeito 
Gilmar que assinou o convênio para finalizar a Creche-Escola, que já está praticamente 
finalizada, mas faltava essa assinatura para que se possa concluir, e acredita até o ano que vem 
já esteja funcionando, obra essa de grande importância para nossa cidade, parabéns ao Prefeito 
Gilmar por essa obra e tantas outras que estão sendo feitas, como a erosão na Avenida São 
Paulo, obra que estava parada há muito tempo, tudo isso graças ao empenho de cada Vereador 
aqui e principalmente do executivo (Vereador Roberto Carlos Pereira pediu aparte e lembrou 
sobre as pequenas obras também, como alambrado no campo da Vila Santa Helena, evitando 
transtornos aos vizinhos, aproveitou também para pedir que se arrume o vestiário do mesmo 
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campo, e assim dar mais condições aos atletas), em seguida, explicou sobre o estádio municipal, 
que tem uma verba conquistada pelo Vereador Teruel junto ao Deputado Andres Sanches, que 
não é mais candidato, porém conseguiu essa emenda para nossa cidade, e assim termos 
novamente o estádio funcionando atendendo os atletas, agradeceu pela atenção e se despediu. 
Retomando os trabalhos, o Presidente da Câmara deu por encerrado o Expediente declarando 
aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos; Moção nº 05, de 
16/08/2018, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, Moção de Apoio à 
Proposta de Emenda à Constituição n.º 2, de 2018, em trâmite na Assembleia Legislativa do 
Estado de São Paulo, que “Inclui § 2.º-A no artigo 138 da Constituição do Estado”, aprovado 
por unanimidade; Projeto de Lei nº 26/2018, de 16 de agosto de 2018 do Executivo Municipal, 
que “Altera o inciso V, do artigo 5º, da Lei Municipal n.º 2.093 de 19 de fevereiro de 2.002 que 
Dispõe sobre a autorização para a exploração dos serviços de Moto-Táxi no Município e dá 
outras providências”, aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa 
convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 17 de setembro 
de 2018, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Edson Rodrigues, Primeiro 
Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor 
Presidente Roberto Carlos Pereira. Câmara Municipal de Parapuã, aos três dias do mês de 
setembro de 2018. 
 
 
 
Roberto Carlos Pereira                                     Edson Rodrigues 
Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 
 


